

收藏爱好者被骗近千万元 82名团伙成员落网

两民警乔装求职者，卧底调查揭拍卖藏品黑幕

□ 合公新 葛婷 记者 王玮伟

这是一个自称面向海内外，集鉴定、投资艺术品为一体的网络诈骗团伙。短短一年多时间，该团伙以拍卖藏品为名，骗得收藏爱好者们近千万元。

3月24日，市场星报、安徽财经网记者从合肥警方获悉，日前，涉案的82名团伙成员已全部落网。

案发：估价300万元的“瓷器”， 交过手续费便没着落

事件的案发还要从去年12月说起，当月9日，一名河北省迁安市的中年男子来到合肥蜀山区警方报警称，他被安徽万合文化交流有限公司(以下简称：万合公司)骗去了3万多元。

民警了解到，2015年6月份，该男子将自己收藏多年的一件瓷器的图片发布在网上，欲进行出售。不久，他接到万合公司业务员的电话，对方表示他的收藏品极具收藏价值，并建议他携带实物来他们公司免费请专家鉴定。

听完业务员的一番推荐，该男子便携带自己的收藏品来到了位于合肥政务区某写字楼内的万合公司。当天，万合公司与该男子签订了一份合同，让其回家等候消息。

三两天后，男子收到万合公司的回复称，他的收藏品经业内多位专家的鉴定为“宋代文物”，市场保守价位在300万元左右，他们公司会委托香港一家拍卖公司对物品进行拍卖，但按照双方当初签订的合同，男子需向万合公司缴纳36700元的手续费。

男子一听异常兴奋，便迅速将手续费汇给万合公司。可之后的半个月却一点进展也没有。去年12月初，男子从河北来到万合公司，经过一番交涉后，既没有收回自己的收藏品，也没有要回手续费。

潜入：两民警卧底调查揭黑幕

民警在网上进一步搜索发现，曾有一、两位网民发帖称被万合公司骗过，今年2月12日，合肥警方成立专案组进行调查。在对万合公司秘密调查的同时，还安排两名侦查员乔装成大学毕业生，通过应聘进入该公司进行卧底调查。

历经一个月的缜密侦查，专案组基本掌握了情况，由张某超、徐某春等人组建的万合公司，表面上冠以“香港”、“海外”、“文化交流”等字眼，暗地里却专门针对收藏爱好者以拍卖藏品为名，收取手续费的新型网络电信诈骗。专案组还掌握，位于合肥政务区某写字楼内，成立于2015年11月11日的安徽拓远文化交流有限公司也是由张某超、徐某春等人组建。

3月15日，专案组兵分四路，在张某超和徐某春租房处将二人擒获，同时在万合公司和安徽拓远文化交流有限公司将公司主管、部门经理、业务骨干等80人一一控制住。



揭秘：自导自演拍卖会

经审讯，据张某超和徐某春等人交代，张某超(男，43岁，安徽省太和县人)几年前在打工时接触到此类诈骗，便先后在江浙沪学习“技艺”。2014年6月，他召集一帮老乡、同学、朋友来到合肥，成立安徽万合文化交流有限公司，从事诈骗活动。

警方调查发现，张某超和徐某春等人开设的公司地点，往往选择在繁华路段的高档写字楼里，且公司装潢考究，并将名人、专家、知名主持人与他们的合影悬挂在公司的醒目位置。该公司每年还在知名酒店，邀请一些知名专家，自导自演一至两次收藏品拍卖会，竞拍者全是公司的员工。

惊讶：公司网站仍在做宣传

为躲避打击，万合公司专门花钱请人在网上做竞价排名的虚假宣传，使其做到，只要网民在网上搜索“拍卖、藏品、文物、万合”等关键字时，万合公司的信息就会跳到网页的顶端。同时还专门将涉及公司的受害人负面网络发帖进行删除。

昨日，记者通过搜索发现，目前万合公司与安徽拓远文化交流有限公司网页仍处于正常运转中，但电话已停机。让人意外的是，安徽拓远文化交流有限公司的网站首页上还有一则大型鉴定活动宣传。上面显示，3月26日即将在该公司举办鉴定活动。

目前，张某超和徐某春等41名骨干成员已被警方刑事拘留，案件仍在进一步审理中。

女朋友管死工资卡 硕士男沦为超市贼

星报讯(许彪 记者 王玮伟)因女朋友管死工资卡，每月仅提供少量的生活费，为满足其生活外的额外开支，男子黄某某竟多次从超市内盗窃牙膏、洗衣粉等生活用品，受到处罚后仍不收手。3月24日，市场星报、安徽财经网记者获悉，日前，黄某某因涉嫌盗窃罪被肥西桃花派出所刑事拘留。

男子月入9000元 却频频到超市偷窃

现年31岁的黄某某，淮南市寿县人，是某电子科技大学的硕士研究生，现为合肥市某知名电子数据挖掘部职员，月薪9000元，收入可观。

不过，这名拥有高学历、高薪资的黄某某却多次进入超市偷窃生活用品。今年2月初的一天，黄某某在位于合肥市金寨南路的某小区超市购物时，突发奇想，利用超市管理的漏洞，顺手牵羊从超市内盗窃了应该购买的牙膏、牙刷、洗衣粉等生活必需品。

一次得手后，黄某某竟沾沾自喜，认为自己做得十分隐秘和高明，随后一发不可收拾，开始了连续作案，从而演变成一名超市盗窃贼。3月初，黄某某在芙蓉路的一家超市内盗窃时被公安机关查获，并予以行政拘留处罚。

释放第二天再作案 每4日盗窃1次

接受处罚后，黄某某本该接受教训，改邪归正，但从拘留所释放回来的第二天就再次作案。他来到第一次作案的那家超市开始盗窃，按照每4日一次的规律，开始疯狂作案。

而且，盗窃生活用品已经不能满足黄某某的需要，红酒、巧克力、袜子等等都成为他盗窃的目标。3月22日下午，当黄某某正在经开区某超市作案时被公安机关抓获。随后，民警从其家中起获了各种红酒、巧克力、奶糖、牙膏、牙刷、内裤、袜子等价值3000余元的赃物。

在接受审讯时，黄某某交代，今年1月份他交了一个女朋友，迫于女朋友的压力，黄某某只能将自己的工资卡全额上缴，但是未想到女朋友严格控制自己的日常支出。而他又喜欢在网吧上网，仅有的生活费不够其花销，还要承担和女朋友在一起生活的日常必需品的购买。于是，就铤而走险进入超市盗窃。

目前，黄某某涉嫌盗窃罪被肥西县公安局桃花派出所刑事拘留。

当喜事遭遇房市

近日国家统计局发布数据显示：2月合肥二手房房价涨幅跃居全国第一，新房涨幅位居全国第四。年后合肥楼市持续高烧，房价长期成为市民的热议话题。目前房价涨幅虽基本平缓，但一场婚礼上的见闻又将笔者重新拉回了那段“疯狂”的楼市时期。

3月20日，阜南路的同庆楼，笔者大学同学杨明的婚礼正在这里举行。笔者来到现场时，近20桌基本坐满了宾客，大红的桌布、火红的地毯，就连喜酒都是大红色的宣酒，现场看上去很是喜庆。笔者这桌坐的都是新郎的同学，宴席刚开始桌上的两瓶酒就被立刻打开，各自斟满了酒

杯开始聊了起来。

“前晚杨明溜得早，酒都没喝尽兴，咱先干了再说。”张彬是杨明大学社团的学长，目前在做销售，是个很健谈的人。前天晚上他和几个同学一同给杨明过单身夜，本想不醉不归，但杨明因父母催，炸了两杯酒就早早退了场，而杨明带来的几瓶宣酒还剩一半没喝，张彬对此耿耿于怀。一杯酒下肚后，桌上才聊开了。

“杨明这小子算是圆满了，房子买了，老婆也娶了，我这房子还没着落呢。”刚放下酒杯，张彬就开启了另一个话题。工作了四年的他，准备年底结婚，年前也曾看过几套房子，但因手头紧搁置了。“早

知道年前买了，现在的房价涨的太吓人了。”张彬最近一直在为买房子的事奔波，前阵子看中了一套二手房110万，第二天一早中介告诉他房价涨到了128万，由于涨幅过大，房子的事泡汤了，而现在房价涨幅虽没正月里的疯狂，但高居不下的房价让张彬望而却步。

相较张彬的错失良机，坐在笔者旁边的曹磊就幸运多了，去年10月他在经开区买了一套小三室，当时一平米六千多，现在已经涨到九千多了。“还好我下手快，不然现在肯定后悔死了。”曹磊很庆幸自己在年前买了房，省了不少钱。

酒席过半，楼市的话题仍在继续，直

到新郎杨明带着新娘前来敬酒方才停止，而此时全桌最活跃的张彬开始整蛊起了新郎，“前晚你溜得早，今天大喜的日子怎么说也得多喝两杯。”

“我都喝了不少了，还有这么多桌酒没敬呢，先放一马以后再补。”杨明推脱道。

“前晚你不是也炸了不少酒，都是宣酒能有啥问题，不然哥几个给你整两杯‘十全大补汤’喝喝。”张彬笑着端起酒杯，盛了半勺毛血旺汤汁作势欲倒进酒杯。

“别别别，我先炸了。”杨明一口气喝完了杯中的酒，桌上响起一阵欢呼声。

确实，年后“房价”持续霸占着合肥市民的热点话题，就连一场婚礼宴席上的散谈都离不开“房子”，楼市的一点风吹草动都足以牵动市民的喜怒哀乐，这样“疯狂”的楼市，让人欢喜让人忧。(夕林)